

人才是怎样炼成的

文/金妍

练就法律人才

今年的司法考试即将举行,很多人为了准备这项考试而闭门苦读。如今,高校基本上都开设了法律专业,无论是学习法律的新手还是从事了多年法律工作的“老江湖”,都需要不断更新法律知识,提高应用能力,才能跟上时代的脚步。

很多律师事务所都不喜欢应聘新人,而需要有工作经验并且最好能有案源的人才,对法律人的要求因此越来越高。法律人才想提升自己的业务水平,首先就要获得职业资格证书,这就涉及到了司法考试。这是学法律和从事与法律有关工作的必经之路。在准备司法考试的复习中,既要

对基础理论进行温习,又要在案例分析上下功夫,通过司法考试就可以获得律师资格,并且对法学的理论知识也是很好的巩固。

其次,在工作中充电。法律是应用学科,光理论学得好没有用,法条背得熟练,不会应用也是不行的。很多从事法律工作的人觉得,实践最重要,这包括自己在平时的案例中得出的经验和教训,也有向前辈请教和学习的过程,这些经验对于参加司法考试有着很大的帮助,一般工作一两年后参加考试就会容易得多。

再次,可以在职读研。大学本科

的法律知识往往是基础,要更深入地学习法律知识需要学习和研究某一专门领域内的法律知识,就需要读研。一般研究生课程会对法律做更为细致的探索和更具体的应用,在职研究生是国家计划内,以在职人员的身份,部分时间在职工作,部分时间在校学习的研究生学历教育的一种类型。经过学校录取的正式研究生,毕业后可获得研究生学历,在职研究生也是为了自身的提高和巩固。

最后,如果有条件的话可以出国进修一段时间,我国的法律体系起步比西方国家要晚,一方面学习西方法律可以拓展视野,一方面可以借鉴先进的西方法律体系。

练就金融人才

目前最热的并非天气,而是熊熊的股市,国内金融业的迅速发展对现有金融从业人员知识结构的完善和充实起了巨大的推动作用。传统的金融专业人才也不能完全胜任现有工作,而金融学、经济学兼顾的复合型人才受到社会青睐。

如今,国内对现代金融人才的需求主要来自几个方面:一、随着国内金融、保险等行业的对外开放,市场竞争加剧、经营风险增大,这类企业更迫切地需要一些掌握现代定量分析方法与技术的分析、评估和管理的



人员,行业人才的标准也越发国际化;二、随着现代企业投融资方式和渠道的多样化、复杂化,更多的企业特别是大型工商企业也对既懂得金融市场运作程序,又能客观准确地进行定量风险分析和管理的新型理财与风险管理人才产生了巨大的需求。

金融人才的培养极其重要。对中专和专科层次的金融人才,要着重于业务操作性的训练。对本科层次的金融人才主要是培养基础,平时注重巩

固基本知识、原理和技能,并且能够熟练应用。目前,本科人才数目还是比较多的,重基础可以使他们在业务水平上更加扎实。另外更高层次的是研究生教育,包括硕士和博士两个层次,主要立足于研究型、复合型、创新型人才的培养。新兴的本硕连读的形式也是对高级人才的培养,在此过程中,知识和技能都得到了深化。

目前的学历教育已不能满足金融人才的需要,根据这个情况,金融

人员的继续教育和在职培训如火如荼地开展起来了。随着外资金融机构在我国逐渐开展业务,我国金融机构业务的国际化程度也提高了,国际上各种金融专业资格的认证考试也进入我们金融人才的培训体系。目前比较有影响的如特许金融分析师、精算师、保险金融行业资格考试、金融风险管理师考试等,这些国际认证考试的引进也带动了我国考试体系的发展。

08 考研大军浩荡前行

暑假过半,虽然天气异常炎热,高校学生准备考研的热情不减,各暑期考研班开得如火如荼。一些比较有名的外语培训学校开设的几个暑期考研精品班名额几乎报满,虽然教室开着电扇和空调,满当当的学生还是挤得一屋子热气。

考研原因众多

考研难就难在毅力,每年有很多人不断中途放弃,坚持到成功的并不多。选择考研的原因也有很多,山东大学的胡同学是一名大三学生,专业是土木工程,父母对其期望很大,希望他能继续读研。他本人觉得考研能够让专业知识技能变得更加牢固,在今后的就业中也能多加一道砝码。“就业压力太大,还不如考研,既可以暂时避一下,又可以多学点知识。”法律专业的陈同学是浙工大的一名大三学生,她也打算考研,并且报名参加了辅导班,她觉得目前法律专业本科生找工作比较难,一般单位都要工作经验。她打算学习扎实了以后再投身社会,到时候要比本科生找工作容易些。英语专业的俞同学是宁波大学的一名大三学生,她选择考研是因为英语专业四级没有过,无奈下小俞只有选择了考研,以研究生的文凭来弥补她未过的专四。于是,各种原因使这支考研大军变得浩荡起来。

过来人讲述考研复习

讲述人:鞠清(本科在曲阜师范大学,汉语言文学专业,2005年考上浙江大学研究生,主修中国现当代文学)

我从大三第二学期开始备考,这时我还有几门很重要的专业课要学。为使考研和上课两不误,我制订了适合自己的学习计划。期末来临时,我轻松地通过了各门专业考试,并进入了暑假的复习阶段。这段时间天气非常炎热,人也很容易疲惫,但是坚持就是信念。

平时的阅读量比较丰富,一般有关评论性文章和专著,能找得到的都看,在看的过程中一定要做笔记。期刊最好用的就是文学评论和人大复印资料,基本每期最核心的期刊我都会去看。中文专业考研重在基础和积累,我习惯于将自己的读书资料和评论记录在大本子上,平时有空就翻翻,考试的时候要用到哪些理论就可以信手拈来了。



对于英语的复习,一直以来我都胸有成竹,因为英语水平比较好,平时单词背得不多,但是题目做得很多,特别是历届真题,我做了有八九遍。政治的复习可以不用提太早,一般考前复习就可以。很多同学在准备考研的时候死读书,其实完全没有必要,做题要灵活,并且有创新意识。这在复试的时候很能体现,一般复试的时候老师很看重学生的灵气,你可以忘记了《雨巷》的作者,但是对整首诗的理解倘若很老套就不容易吸引人。如果考的不是自己本校的研究生,就更应该灵活应对,以智慧取胜。

08 考研,我们如何择校选专业

首先,跨专业占有优势的学科一般是数学和外语,因为这两个专业的学生首先在全国统考中就占了“便宜”。而且,理工类各门专业基础课都与数学相关,学好了数学,转经济、自动化、计算机就具有“比较优势”,基础也比较扎实。其次,考生比较认同的规则是“理转文易,文转理难”。纯文科如历史、中文等专业更侧重于感性认识,所有专业都可尝试报考。但是文转理就不同了,高等数学就是第一个大门槛,所以,文科转理工科要慎行。再次,转专业的方向最好遵守“就近原则”,即寻找相近专业或相关学科来跨考。最安全的方法还是找同一门类下或同一基础理论下的不同分支,如果自身实力不是特别雄厚,切忌跨度太大。最后,跨专业考研也要“投石问路”,就是说在备考时找准相关院系和导师,有的学校和院系是欢迎并鼓励跨专业报考的。



几句表达“睡不着”的英语

- | | |
|--|---|
| 1. I couldn't fall asleep last night.
我昨晚睡不着。 | 7. I tossed and turned in bed all night./ I tossed about in bed all night.
我一整晚辗转难眠。 |
| 2. I passed a wakeful night.
我彻夜未眠。 | 8. Sleeping pills somehow didn't work for me last night.
安眠药昨晚不知怎么搞的好象对我没用。 |
| 3. I was up all night.
我一整晚都没睡。 | 9. I was counting sheep all night.
我一整晚都在数羊。 |
| 4. I had a sleepless night worrying about my exams.
我因为担心考试一整晚没睡。 | 10. I guess I drank too much coffee, I was wide awake all night.
我猜我可能是喝了太多咖啡,一整晚都很清醒。 |
| 5. I've been suffering from insomnia.
我近来饱受失眠之苦。 | |
| 6. I didn't close my eyes until early morning.
我一直到凌晨才阖眼(入睡)。 | |

康明语言发声多解词典

康明发声翻译器是全球最小语种品牌,让您一机在手,走遍全球! 三语机包括日、韩、意、法、葡、德、俄、西班牙语、阿拉伯等多国语言。另有 20 国、10 国、5 国发声翻译器等多种型号。它们是语言学习、出国定居和商务办公的最佳伴侣。



浙江办事处:杭州碟碟数码科技有限公司(浙江省总代理)
地址:杭州教工路 23 号 1108-1109 室
咨询电话:0571-56834366 89922587 13456852268(赵先生)